



2019年3月22日
星期五
己亥年二月廿六
第2998期

第一书记“代言”萝卜干 贫困户月入上万元

05

青神县：咱这儿来了一群“活雷锋”

03

四川省科学技术协会主管、主办 四川科技报社出版 社长、总编辑：沈军 国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71 网址：www.sckjw.com.cn 新闻热线：028-65059830 本期共8版

高度重视 迅速部署 扎实学习

省科协深入开展学习贯彻邓小刚副书记重要讲话精神活动

3月8日，省委副书记邓小刚出席省科协干部大会并作重要讲话，对全省科协工作和科协系统干部职工提出了新要求、新希望、新期许。省科协党组高度重视，迅速安排部署，扎实组织开展系列学习活动，通过学习邓小刚副书记讲话精神，切实把全省科协系统干部职工的思想统一到省委的决策部署上来，把力量凝聚到实现省委确定的各项任务上来。

认真学习、深刻领会，准确把握讲话精神实质

为贯彻落实好省委对全省科协系统工作的新要求，奋力推进科协

工作再上新台阶，3月4日，省科协党组召开专题会议，学习传达贯彻省委副书记邓小刚在科协干部大会上的讲话精神。

专题会上，省科协党组成员分别围绕邓小刚副书记讲话精神，结合学习内容和工作实践谈认识体会、谈思路举措，纷纷表示坚决拥护省委的决定，将认真学习领会、全面贯彻落实，切实把思想和行动统一到省委的部署要求上来。学会部、调宣部、学会服务中心、企业创新服务中心等部门负责同志，就如何学习讲话、指导推动工作进行了专题发言。与会同志一致认为，邓小刚副书记出席科协干部大会并作重要讲

话，充分体现了省委对科协领导班子和干部队伍建设的高度重视和关心，邓小刚副书记的讲话站位高、落点实、目标明确，要求具体，对做好新时期科协工作具有很强的指导性和针对性。

精心安排、全员参与，掀起学习讲话精神热潮

党组专题学习会后，按照党组的统一安排，机关各部门、各直属单位立即行动，集中一周时间，采取个人学习、部门专题学习会等形式，围绕邓小刚副书记提出的“旗帜鲜明讲政治、围绕中心促发展、强化能力勇担当、清正廉洁树形象”要求，结

合部门职能和岗位职责进行深刻剖析，找准工作差距，深挖问题根源。

每名党组成员分别参加2个以上分管部门（单位）的学习讨论会，部门（单位）负责人认真学习，干部职工这个发言，通过谈思想认识、谈学习体会、谈工作打算，进一步统一了思想认识，明确了努力方向。大家纷纷表示，坚决拥护省委决定，将在科协党组的领导下积极履职尽责，踏实认真工作。同时，大家还特别围绕“团团结是真管用，会团结是真本领，团结出凝聚力、出战斗力、出新的生产力”的深刻含义，切实增强本领紧迫感，加强学习，勇于担当。

注重结合、抓实贯彻，确保讲话精神落地落实

机关各部门和直属单位在认真学习的基础上，紧紧围绕省委实施“一千多万、五区协同”“双向拓展、全域开放”战略部署和省委十一届三次、四次全会重大决策部署，主动把部门工作放在全省科协系统工作大局中思考和谋划，确保学习活动不走过场、落地落实。一是抓好当前重点工作，把做好四川省科学技术协会第六次代表大会的换届筹备工作作为当前最重要最紧迫的大事，坚决落实邓小刚副书记“绝不能出任何

纰漏、绝不能出任何差错”的要求，确保圆满完成换届任务。二是统筹推进科协各方面工作，围绕打好“三大攻坚战”，加强思想政治引领，服务创新创业，助推乡村振兴，助力脱贫攻坚，加强学术交流，推进科普普及等重点工作，认真履行对科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为党和政府科学决策服务的职责定位。三是全面推进行政效能建设，党组切实负起全面从严治党主体责任，班子成员和领导干部严格落实“一岗双责”，抓好“以案促改”工作，努力开创科协工作新局面。（李重君）

图片新闻



花香浓 春耕忙

阳春三月，春暖花开，内江市东兴区各地农民抢抓春耕天气进行春耕播种，构成一幅幅美丽的春耕图。图为3月16日，东兴区向家镇五子村农民在菜花田间种油菜。（本报通讯员 熊自清 摄影报道）

简讯

国内首家芝麻油博物馆 落户成都

3月19日，国内首家以芝麻油为主题的民俗博物馆——中国芝麻油博物馆在成都高新区开馆。馆内详细的农耕文化陈列以及芝麻油传统压榨的活态演绎，让观众直观地了解了中国几千年芝麻从种植到利用的辉煌历史。

走进博物馆，可以了解到中国早在晋朝就有芝麻油的记载。这种小众的调味品原料种植、收割以及芝麻油加工场景，在博物馆得以实景呈现。不仅如此，博物馆外还有传统方式压榨香油的活态演绎。一边在博物馆内了解芝麻文化，一边闻着香喷喷的芝麻油香味，让人食欲大开。博物馆还贴心地展示了各种使用了芝麻的食品，让观众参观回家就能照着食谱做成美食。（吴晓静）

中国农技协“四川东坡鹤 鹤科技小院”获授牌

本报讯 3月18日，由中国农技协、中国农业大学、四川省科协、四川农业大学共同主办的四川省第三届鹤鹤产业发展研讨会暨中国农技协“四川东坡鹤鹤科技小院”授牌仪式在眉山山市东坡国际大酒店举行。中国农技协理事长刘俊刚、四川省科协党组成员、副主席杨静，眉山市委书记、市长王光宇等出席授牌仪式。

会上，杨静和四川省农业农村委主任、中国农技协四川科技小院首席专家邓良基为中国农技协“四川东坡鹤鹤科技小院”授牌。会议还指出，四川东坡鹤鹤科技小院作为中国农技协科技小院暨全国首批试点科技小院之一，将集中致力于鹤鹤产业技术研发、技术应用推广、技术培训和先进的农业科技成果转化等现实生产力，助力鹤鹤产业绿色发展和乡村振兴，应发挥出应有的更大贡献。（本报记者 苏文倩）

本报责编：廖梅 美编：马梅

我省印发 16 个重点产业培育方案

构建“5+1”现代产业体系有了“施工图”

构建“5+1”现代产业体系，今年怎么干？近日，我省陆续印发 16 个重点产业培育方案，将构建“5+1”现代产业体系的“规划图”变为“施工图”。

16 个重点产业是对我省重点培育五大万亿级产业的再细分，是加快推动“5+1”产业发展的重要突破口和关键点。16 个重点产业分别为集成电路与新型显示、新一代信息技术、大数据、软件与信息服务、航空与

智能、智能装备、轨道交通、新能源车与智能汽车、农产品精深加工、优质白酒、精制川茶、医药健康、新材料、清洁能源、绿色化工、节能环保。

16 个重点产业培育方案分别是在省领导指挥下，16 个重点产业领域和数字经济工作推进机制下，由各办公室组织力量深入调查研究、论证、编制而成。

把握产业发展趋势和方向，充分结合自身实际，“成链”“集群”发

展，是培育方案的主攻方向。目前，全省已围绕 16 个重点产业和数字经济领域推出 500 余个项目。我省还将进一步加强与国家和部队的对接，深化与更多世界 500 强、中国 500 强、民营企业 500 强企业的战略合作，推动更多技术先进、附加值高、带动性强的项目落地四川。省工业发展资金也将进一步加大对重点产业、重点支持 16 个重点产业和数字经济领域的项目。

按照五大万亿级产业的目标和时间节点，16 个重点产业培育方案均明确分解任务，形成“清单制+责任制”，使工作任务具体化、工作抓手更实化、工作成效可量化。

进一步营造良好环境，壮大市场主体，也是培育方案的共同亮点。我省将持续深入落实促进民营经济健康发展的意见，鼓励各项政策落地落实，鼓励民间资本投入“5+1”产业发展，在打造一批大企

业大集团的同时，同步加快中小微企业梯度培育，扶壮培育一批“专精特新”中小企业，培育一批科技型小微企业和制造业单打冠军，催生一批独角兽企业和行业小巨人，着力培育壮大市场主体。

此外，实质性降低企业负担，逐步降低民营企业特别是中小微企业融资门槛和融资成本，消除歧视性限制和隐性障碍，营造公平竞争环境等也将成为重要抓手。（朱雪莹）

欢迎订阅2019年四川科技报

国内统一刊号：CN51-0046 全国公开发行人 邮发代号：61-71

《四川科技报》创刊于 1957 年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目，纳入六项民生工程计划，为全省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版
全国各地邮局均可订阅 全年订价：198元

四川科技网：<http://www.sckjw.com.cn>